

EXPUNERE DE MOTIVE

Memorandum-ul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană privitor la Programul Național Phare 1998 RO9803 – RO9807 a fost semnat la București în data de 30 septembrie 1998. Referitor la acest memorandum a fost propus spre semnare addendumul cu titlul: „Addendum la Memorandum-ul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană privitor la Programul Național 1998 RO9803 – RO9807”

Prin acest addendum, Comisia Europeană aprobă fixarea perioadei de plată până la 30 aprilie 2004, pentru contractul RO980701-02.02.

Data limită pentru semnarea Acordului între Autoritatea Contractantă, Ministerul Integrării Europene prin departamentul de dezvoltare regională și contractorul „Scetauroute International” nu va fi mai târziu de 31 martie 2004. Restul contractului pentru care nu vor mai fi efectuate plăți, va fi anulat.

Aceste modificări au intervenit ca urmare a faptului că Autoritatea Contractantă a considerat că nu au fost îndeplinite de către contractor toate obligațiile astfel cum au fost prevăzute în contractul inițial semnat la data de 20 martie 2000. Efectuarea plății finale a fost suspendată de către Autoritatea Contractantă. În aceste condiții, au fost necesare discuții pentru stabilirea unui acord. Până la finalizarea acestor consultări, perioada de efectuare a plăților a expirat, astfel încât s-a impus o prelungire a acestei perioade. Părțile implicate au decis, de asemenea, semnarea unui acord care să stabilească aceste aspecte, renunțând și la orice altă pretenție legată de contract.

În ceea ce privește solicitarea de extindere a perioadei de efectuare a plăților, Comisia Europeană a apreciat această situație ca încadrându-se în cele standard, exprimându-și acordul pentru extinderea acestei perioade prin semnarea addendumului mai sus menționat împreună cu Coordonatorul Național al Asistenței.

Toate celelalte prevederi și condiții ale Memorandumului de finanțare original rămân neschimbate.

Menționăm că pentru toate statele candidate, Comisia Europeană întocmește acordurile de finanțare în limba engleză, câte un exemplar pentru fiecare parte și menționează intrarea în vigoare pe data semnării.

Precizăm că în conformitate cu Hotărârea Guvernului nr.734/2003 privind organizarea și funcționarea Ministerului Integrării Europene, acesta coordonează programarea, monitorizarea și evaluarea asistenței financiare nerambursabile acordate României de către Uniunea Europeană, iar ministrul integrării europene îndeplinește rolul de Coordonator Național al Asistenței.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului pentru ratificarea Addendumului dintre Guvernul României și Comisia Europeană, semnat la București, la 26 ianuarie 2004, la Memorandumul de finanțare dintre Guvernul României și Comisia Europeană referitor la Programul Național 1998 RO9803 – RO9807, semnat la București la 30 septembrie 1998, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.



PRIM-MINISTRU



ADRIAN NĂSTASE